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» Exercice 1 :(4,5 points)

SoitN = 29a435a

ou a deésigne le chiffre des unités et celui des dizademilliers de I'entier naturdl.

1) Déterminera pour queN soit divisible par 9.

2) Déterminera pour queN soit divisible par 11.

3) Déterminera pour queN soit divisible par 12.

4) a/ Déterminen pour que le reste de la division euclidiennéVdear 8 soit égal a 5.
b/ Déterminer dans ce cas le reste de la divisuclidienne d&/? par 8.

» Exercice 2 (8,5 points : 2+2,5+4)

Les questions 1), 11) et lll) sont indépendantes.

) . 14x-8 b
) 1) Déterminer a et b tels que pour tout IR\{0,1} xzx_x = % + oy

2)En déduire deux valeurs de I'entier naturgdour les quellegn? — n) divise(14n — 8).
I1) Montrer quen® + 5n est divisible par 6 pour tout€ IN.

[11)  On considere le polynéniedéfini par :
PX)=X"14+X"2 4.+ X2+ X+1.
1) CalculerX.P(X) et montrer queX™ — 1 = (X — 1)P(X)
2) En déduire que pour topte N:
* 10P — 1 est divisible pa®.
*10%P — 1 est divisible pail 1.
*10%P*1 + 1 est divisible pai 1.
3) Déterminer le reste de la division euclidiedeel0?? + 2015 par99.

» Exercice 3 :(7 points)
Soit @ un cercle de centr@ et A un point de&, on notel le milieu du segmerfDA].
SoitA la médiatrice du segmef@A4], A coupe le cercléz enB etF .

1) a/ Construire en justifiand’ I'image de la droité\ par la translation de vectedr.
b/ Construire® I'image du cercl€& par la translatiode vecteu204 , on noted’ son centre.
c/ Montrer que la droitd’ est une tangente commune aux cer@aes -
2) SoitC le symétrique du poirit par rapport au poir@.
a/ Construire le poin®’ = t,57(B)
b/ Montrer que les poings B et B’ sont alignés.
c/ La droite(BB’) recoupe le cercl&’ enC’. Montrer quét,47(C) = C’

3) SoientD = t;(C) et E = tzz(D).
Montrer queF = tzz(E). http://mathematiques.kooli.me/

DBon travail et bonne chance




